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A cárevics.
— augusztus 17.

(K.) A nagy orosz birodalom 
népe ujjong a cárevics születése 
felett. A nehéz cári koronának im­
már van örököse és ez az örökös 
egygyel növeli azok számát, kik 
koronát viselnek ugyan, de egész 
életükben nyugtalanságban élnek és 
valóságos Golgota a pályájuk.

Amott pedig messze-messze a 
japán vizeken ágyudörej mellett 
balnak el az orosz vitézek- Áldoza­
tai a terjeszkedési politikának mely 
nem tekint sem ember, sem pénz 
áldozatra. Egy valóságos Maloch az, 
mely magával viszi ezrek és ezrek 
nyugalmát, vérét életét és a nem­
zeti haladás erőfonásait felemészti. 
Az orosz katonára nincs ez áldatlan 
harcban semmi lelkesítő, tüzel, mert 
ezt parancsolja a katonai fegyelem, 
Je nincs meg benne annak a maga 
sabb eszménynek ereje, mely hősü­

ket nevel.
Emitt az életre ébredő cárevi- 

eset éltetik, amott a tábori pópák 
érivel temetik el közös sirba azo­

kat a boldogtalanokat, kik unottan 
harcolnak egy oly eszméért, mely 
nek nem érik lelkesítő erejét. Amott 
nagy ünnepséggel keresztelik meg a 
cár újszülött íiát, emitt meg folyik 
a véikeresztség. Ez a kihullott vér 
nyomán nem fakad fel a dicsőség 
virága, mert vereség után vereség 
éri az orosz fegyvereket. Még a 
nemzetek rokon szén ve sem kiséri 
az o/oszokat és úgyszólván az egész 
világ örül a japánok folyton meg 
ujuló győzelmének

Es a terjeszkedési politika fa 
nyár gyümölcsei mellett ott vannak 
a belső viszályok, a forradalmi ele 
mek féktelenkedése, a bombavető 
anarkisták, akik csak a kedvező al 
Italomra várnak, hogy trónokat for 
gassanak fel.

Az elégedetlenség szellemét 
neveli a harctérről érkező és immár 
nem szépíthető hiiek és ma már a 
csöndesebb elemek is zúgolódva be 
szélnek arról a háborúról, mely di 
csőség helyett az orosz fegyverek 
megalázását fogja eredményezni. *

Világhatalmi súlyából már is . 
sokat vesztett az orosz birodalom j

és Port Artúr bevétele hosszú időm 
át megérdemlőit büntetése lesz a 
mindent elnyelni, mindent leigázai 
akaró orosz politikának. Laasankint 
rá fognak jönni a többi hatalmak, 
hogy az orosz birodalom addig rét 
tegett fölénye sem az már többé, 
ami volt Es legyőzése esetén bizo 
nyára okulni is fog és terjeszkedési 
politikája legalább egy időre csődöt 
mond.

Az a gyermek pedig, ki ma 
koronás bölcsőjében még nem érzi 
jövő hivatásának terheit —- ki tudja 
milyen sorsra született ? Élete áldá­
sává válik-e az orosz birodalomnak 
vagy pedig ö is rettegésben fog 
élni és osztozik-e abban a boldogta 
lanságban, mely a cári házhoz hozá 
nőtt V

Ma még boldog gyermek és 
talán eljön az idő, midőn uralkodói 
gondját és életét, trónját féltő ag­
godalmai közepett keserűséggel fog 
arra a napra gondolni, melyen ágyú 
lövések és harangok zúgása hirdet 
ték az ő születését . . .

A harcban.
Irta: Újlaki Antal

Perl ur, a lámpaüzlet bizományosa, 
génytelen, kicsiny, sovány ember, ólján 

hangon diskurált mindig, mintha vesze­
kedni akarna. Isten látja a Perl ur lel­
két, a légynek sem akar véteni. Ellen­
kezőleg : szivében a jó érzések dominál­
jak, a gaz de gok at nem irigyli, a szegé­
nyeket nem kívánja elnyomni és azokat 
akiket a sors arra utalt, hogy az kör­
nyezetében éljék le napjaikat, nem szán­
dékosan kínozta. És mégis kínozta őket. 
Megalázza, boszszantja alantasait, ráta- 
pos a lelkűkre; úgy bánik velük, mint 
a rabszolgákkal ; soha egy jő szava sincs 
hozzájuk és szörnyű rósz kedvét érez 
teli házanépével is: aki pedig galamb- 
tzelidséggel ragaszkodik hozzá és an­
gyali jósággal töri szeszélyeit.

Perl ur uem is sejti, hogy a kör­
nyezetének alakjai csak hörögve élnek

mellette, mert a fájdalomtól állandóan 
ve napik a szivük és viharzik a lelkűk. 
Sőt Perl ur az, aki elhiteti magával, — 
hogy ő a környezetének az áld zaia. Azt 
hiszi, csupa tehetetlen emberek kapasz­
kodtak beléje, akiket ő jószívűségből 
tűr meg, akiket ő csak azért nem ráz le 
a nyakáról, mert szánalommal viseltetik 
irántuk.

Az üzlet személyzete egy rzivvel 
és lélekkel kívánta, hogy Perl urat, mi­
nél gyorsabb tempóban üsse meg a guta, 
viszont Perl urnák titkos álmai közé tar­
tozott egy főnyeremény, mely őt azon­
nal kiemelné a lámpaüzlet petroleum- 
szagu környezetéből a kaszinó bársony- 
zsöllyés világába, ahol nyugalmazott 
táblabirákkal és ezredesekkel tarokkozná 
végig az életet.

Történt azonban, hogy Perl ur nem 
ütötte meg a főnyereményt, de az ő fe­
jét ütötte meg a lámpáról lehulló kicsiny 
rézcifrázat. Ez a rézdarab nem volt na­

gy* bb egy gyüszünól, de Perl urat dühbe 
guritot'a.

— Ki akasztotta fel a lámpát ? Ki- 
I söpöröm az egész személyzetet 1 Haszon- 
I tálán népség, így vigyáznak az árukra"? 
1 Pokoli fajzat.
; így pattogott egy negyedóráig. A 

személyzet szürkült, sáppadoznlt. Az eh5 
segéd a két válla közzé húzta a fejét, a 
kissegéd lábujhegyen járt, lélekzetét s 
visszafojtotta, az inas pedig annyira fék, 
hogy nem mert semerre sem nézni, hn- 
nem mintegy megmeredve állott a puid- 

, nál.
Es az ilyen jelenetek napónkiz t 

I többször ismétlődtek, olykor azzal adra-
* mai változással, hogy lemoeskoiía a pénz­

táros kisasszonyt is, aki egész nap k - 
nyékét morzsolgatolt szét a szeme ala í 
és leintette a feleségét, aki panasztalamil 
állotta a szitkot.

És Perl ur pontosan és jól fizetett, 
i Soha sem tagadott meg semmit a szí--

Törlesztéséé és egyéb kölcsönöket
H«rfetein Kálmán jelzálog kölesön irodája,

a legelőnyösebb feltételek melle t 
eszközöl ki o o o o o o o

1) e b r ec e u, Piac uíca H3. anám
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— aug. 17.
— Zmeskál Zoltán ügye. Zmeskál 

Zoltán erőshaugu támadást intézett a 
püspöki kar ellen. A néppárt, melynek 
tagja volt Ztneskát, ülést tartott és ki­
mondta. hogy Zmeskát Zoltán eljárását 
helyteloniti. Ezen határozatát közölte 
Xrneskáttal, ki a néppárt elnökéhez inté­
zett levelében kijelen'ette, hogy a nép­
pártból kilép, /máskát, mint mondják, 
&z Ugrón pártba szándékozik belépni 

—- A pécskai választás. A péoskai 
választókerületben augusztus hónap 26-án 
lesz a választás. Vásárhelyi László öröké­
ért többeu versenyeznek. Nem lehetetlen 
hogy nemzetiségi "jelölt jut győzelemre.

— Conbes nyilatkozata. Conbes mi­
niszterelnök kijelentette, hogy azok a 
hírek, mintha belefáradt volna a kor­
mányzásba, nem igazak. Addig nem 
mondok le. — mondta, — amig a ka­
mara meg nem buktat. Ettől azokban 
nem félek. Szembeszáilt már velem 
Valdeck-Rousseau valamennyi minisztere 
és ámbár ők voltak a legveszedelmesebb 
ellenfeleim, ők sem tudták elérni, hogy 
a kamara elforduljon tőlem. Bizom is 
benne, hogy a kamara többsége mostani 
összetételében hit marad hozzám. Az or­
szág veszedelmének tartanám, ha a szo- 
ciálisták kihagyásával uj republikánus 
blokkot alakítanának. Ha valóban fáradt 
volnék is és menni akarnék, a lelkiis- 
meveitim tiltja, hogy most tegyem meg, 
mert senkit sem látok, aki folytatni tudná 
a politikámat abban a szellemben, amely­
ben mostanáig vezettem és tovább is 
akarom vezetni.

Obstrakciö lesz az ősszel!
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, aug. 16.
A ,,Magyar Hírlap“ vasárnapi po­

litikai elmélkedő cikkében azt a nyilnt- 
koza’ot adja Bánffy Dezső báró irányába, 
hogy az ősszel a gazdasági kérdésekben 
negyvenketted magával obstrukciót csi­
nál a mostani kormányzat ellen. És 
csodálatosképpen majdnem ugyanezt hir­
dette Eötvös Károly is vasárnap Nagy­
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körösön heszámolóbeszódében. Eötvös 
Károly szó szerint ezeket mondta:

— En szövetkeztem az úgynevezett 
ujpárttal öt nagy dolog keresztülvitelére. 
Ez az öt dolog nem idegen a független­
ségi párttól, sőt a függetlenségi pártnak 
van vagy ötven rendíthetetlen hazaíi- 
sága, hűséges, becsületes tagja és ezzel 
az ötven derék hazafival törekedni fo­
gunk a legközelebbi jövőben az öt do­
lognak keresztülvitelére.

Bánffy Dezső báró tehát Eötvössel 
és Eötvös Károly Bínffyval az ősszre 
obstrukciót készít elő. Az egyik azt 
mondja 42 embere van, a másik ötvea 
emberre számit. Lesz tehát komoly poli­
tikai tanácskozás helyett megint obstruk­
ciót és kárba vész Tisza István gróf 
intő szava; „Veszedelemnek tartanám, 
ha a gazdasági kérdéseket politikai 
szempontokból birálnók, kezelnök.“

Es meghirdették Bánffyék — Eöt­
vöst a harcot, még mielőtt tudnók, mit 
tartalmaz m-ijd a kiegyezés és mit tar­
talmaz a Németországgal ős Olaszor­
szággal való kereskedelmi szerződés. Ne­
kik harc kell és ez elég, hogy az ob­
strukciót meghirdessék. Ilyen körülmé­
nyek között aztán ki se csőd Úja, ha 
Tisza István gróf kormányelnök most 
már komolyan a házszabályrevizióval 
jón, mert ha azok az urak komolyan 
gondolják az obstrukciót. akkor Tisza 
Istvánt egyszerűen belekónyszeritik, hogy 
a házszabályokat revideálja, mart köte­
lessége is, hogy a Ház munkaképessé­
gét biztosítsa. Es ezt meg is cselekszi. 
A kik Tisza Istvánt ismerik, tudják róla, 
hogy gondolatait végiggondolja, már pe- 

I dig a házszabályrevizió eszményét nem 
I ejtette el és ha elejtette volna is, most a 

körülmények kényszeri'enék rá, hogy 
elővegye. Ha tehát Eötvösek, Bánffyék 
az utolsó pillanatban nem riadnak össze, 
akkor az ülésszak legelső pontja a ház- 

: szabályrevizió lesz, a miben a kormányt 
I az adott körülmények között az ugyue- 
I vezeti kas?inópá t is támogatja, mert 

hiszen az Andrássy grófok is ellenségei 
i az obstrukciónak. Akárhogyan álljon is 

a dolog, annyi tény, hogy az ősszel 
i mozgalmas ülésszakra van kilátásunk.
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Gyéüiántmisés püspök Rákócziról.
Kassn, aug. 16.

Ma ünnepelte meg a kassai egy­
házmegye alapításának századik évfordu­
lóját és egyúttal hazafias erényekben 
gazdag püspökének gyómántmiséjót. A 
gyómántmisét, a históriai nevezetességű 
Szent-Erzsébet székesegyházban mon­
dotta a püspök, amely ez alkalomból 
zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel. 
Reggel vonult be az ősz püspök kísére­
tével a dómba, mire a mise megkezdő 
dött. Az egyházi dalárda éneke után a 
püspök megáldotta egyenkit kanonokjait, 
föllépett a szószékre és érces, erős han­
gon mondta el gyómátmiséjének szóza­
tát. Fölemelő hatása volt a hívőkre, mi­
kor Rákócziról szólva, azt fejtegette, - 
hogy a magyar szeresse a magyart.

Nemes kegyelem az, — igy szólta» 
agg egyházfejodeíem — hogy végre any- 
nyi balszerencse és viszály után megér­
teni igyekszik a nemzet koronás kirá­
lyát. Es oz a mi fennköít királyunk az 
ő szeretőiével mind azt, amihez borús 
emlékezés tapad, mind elfeledi, megbé- 
kül az idők inértföldjelző mesgyójéről 
küzdő nemzetének egész múltjával és ön­
ként, a saját királyi elhatározásából cse­
lekszik, midőn az egykoron számkivetett 
Rákóczi Ferenc hamvait, hosszú honta­
lanságából, idegou nyugvóhelyéről ma­
gyar földbe, honi rögre tamettetni ren­
deli. Nemes kegyelem az, hogy midőn 
megeredvón az ókori hót városnak ne­
mes versengéséhez hasonló vetélkedés 
azért, melyik várost illesse több joggal 
a szabadságbős halótetcme, hogy ugyan­
akkor a mi jóságos királyunk ezt a vá­
rost és ezt a dómot a mi székesegyhá­
zunkat jelöli ki a hazájába visszatói6 Rá­
kóczi Ferencnek örök nyugvóhelyül. Ne­
mes kegyelem ez és öröm sugárkóvéje 
ragyogja be templomunk minden zugo­
lyát, melybe beleolvas a csúcsíves abla­
kon beszűrődő napsugár és mi szivre- 
pesve várjuk, hogy nemsokára betérjen 
ide mihozzánk a zaklatott életű feledhe­
tetlen nagy bujdosó és hogy itt, ahol 
minden arasztnyi tér az 6 meghitt isme­
rőse, sok évszázadok előtti kultúra kö­
vekből faragott poézisót megörökítő tóm-

mélyzetének. Az érdemet jutalmazta, a 
nagyobb hibákra enyhítő körülményeket 
talált és mindenkit segített a bajéban. j 
Év végén pedig becsületes igazsággal 
osztozott a személyzettel a haszonban. I

És a személyzet mégis utálta, gyű­
lölte a veszekedős embert, »kit folyton 
lázban tartottak az üzlet gondjai, mintha 
csak hajszolták, ingerelték volna. Bol- I 
dogok voltak, ha néhány napra eluta­
zott és ilyenkor a ieggyengédebb lelkű 
alkalmazott is azt kívánta, bárcsak va­
lami baja történnék a vasúton. Mégis 
konsternációt keltett a hir, hogy a fő­
nök ur utazás közben lábát törte.

Ő nagysága többször el akart ájulni, 
do a környezet gyöngéd ápolása, a gyors 
orvosi segélv, a szeretetreméltó „bánás­
mód stb. ebben megakadályozta. Ő nagy­
sága szanatóriumba vitette férjét, de 
csakhamar vissza kellett térnie az üz­
letbe, hogy a férjét helyettesítse. A sze­
mélyzet részvéte valóban meghatotta.

Első segéd: És éppen Perl úrral 
történjék ilyen óriási szerencsétlenség. 
Egy ilyen fáin, kitűnő emberrel.

A trazzista: Azóta nem tudok aludni. 
Látom az összetörött lábát, mintha ne­
kem fájna.

A kissegód: Az életemmel váltanám 
meg drága jóit,evőm szenvedéseit. . .

A pénztárosnő: (A könyeit törül­
hette.)

Ő nagysága: Higyjék el, vasból 
kell lenni az ember szivének. , . Ameny- 
nyit. én szenvedtem, mióta a L'pótkám 
beteg. (Beleharapott egy narancsba.)

Pár hét múlva, mint villámcsapás, 
úgy hatott a hir, hogy Perl ur kigyó­
gyult és hazajött. A személyzet kétség­
beesetten örült ő nagysága e őtt, aki 
alig tudta leküzdeni nagy felindulását.

Perl ur csakugyan megérkezett. A 
mint átlép e a küszöböt, két körülmény 
tűnt föl. 0- hét alatt a személyzet min­
den tagja meghízott, cllenbtn Perl ur 
lesoványodott, a ba lábával pedig bi­
cegett.

Es alig telt el három hét, Perl ur 
ismét kövéredett, a személyzet pedig 
szemlátomást sováriyodott.

Első segéd : Perl még vadabb, mint 
valaha. — M^rt nem törte ki a nyakát, 
legalább sohasem jött volna vissza.

A etrazzista: Lássátok, mint kővé- 
redik, mi pedig suványodunk és osene- 
vészedünk.

A pénztárosnő : (A könyeit törül- 
gette.)

Első segéd : Perl, a mi vérünkön 
hizik meg. Ezt az embert az tartja éle­
tében és az erősiti meg, hogy minden 
reggel összepakolhat egy csomó em­
bert. Van ember, akit a szerelem ; van 
akit a kártya, vagy más szenvedély él­
tet. — Perl ur, pedig a zsanokságban

Néhány perc múlva Perl ur csú­
nyán lehordta a személyzetet :

— Nyomorult nép. Csak itt hagy­
hatnám őket. Azt mondom én, ki kel­
lenne söpörni őket a boltból. — Tudják 

I ezek, hogy mit tesz az ma egy üzletet 
fenntartani ? Nem tudják. Engem agyon­
nyomnak a gondok és ők egész nap ját­
szanak.

E en közben az arca kipirosodotf, 
színtelen szemében sajátságos fény ci­
kázott, egész alakja kiegyenesedett, meg- 
fórfiasodott, amint ott állott a bolt kö­
zepén, kevélyen pöffeszkedve a meghu- 

! nyászkodott alantasok előtt, mint valami 
' választó fejedelem vazalusai között.

I



1904 augusztus 17 SZABADSÁG

«lomunkban hányt-vetett lelki igazi pi­
henést, csendes megnyugvást, zavartalan 
iihnot találjon és különös kegyelem az 
is, hogy ugyanakkor, midőn mindmeg- 
laonyi alkalom késztet bennünket az ün­
nep áhítatára, hogy ebben a percben sze­
mély szerint mi magunk is ünnepet
ülünk. , ,

Fenkölt beszédének vége Így hang­
zik: Gondoljunk mindenek felett arra, 
hogy egy az istenünk, egy a hazánk, 
egy a királyunk. Ezt a bárom eszmét, e 
bárom szót sebese feledjük. Szeresse a 
magyar a magyart, mert szeretet az Is­
ten és aki a szeretetben marad, Isten­
ben marad és Isten 6 benne. Szűnjék 
meg a gyűlölet, a kenyéririgység, a pár­
tost odáe szelleme, amely gyakran nem­
csak a legszentebb családi kötelékeket 
tépte szél, hanem szegény hazánkat is 
bizony sokszor a veszély örvényébe so­
dorta. Akkor szeretni fogjuk egymást, 
mint egy atyának gyermekei, tekintet 
nélkül arra, hogy egyik másik tőlünk ; 
eltéröleg imádja Istent, vagy más nyel- j 
ven beszél, mint mi. Akkor a haza ja- ; 
vára cselekedünk és életünket nem a 
mindennapi változó nézetek, hanem az 
örök igazság fogja irányítani.

Mise után a püspök megéldona a 
hívőket, mire ünnepi menetben kivonul­
lak a domból. Elől mentek a kanonokok 
mire a püspök következett és utána a 
főispán, a po'gármester, a tábornokok, a 
tábla elnöke, a főügyész, a premontreiek 
Takács prelátussal. a domonkosok, a L\r 
eby és Csóky grófok, a tanári karok, 
köztisztviselők és a testületek zászlóknál 
hagyták el az ünnepély színhelyét. A 
templomi ünnepségek után a jubiláns 
egybá’fejedelem a püspöki palota nagy­
termében fogadta a vármegye, a város, 
egyesületek és testületek üdvözlő küldött­
ségeit.

Királyi kitüntetés is méltányolja 
'azokat az érdemeket, amelyeket a gyé- 
mántmisés főpásztor hosszú papi pályája 
felmutat A hivatalos lap vasárnapi száma 
szerint a király Bubics Zsigmondnak a 
Lipót-rend nagykeresztjét adományozta. 
A kitüntetésről szóló királyi kézirat igy 

«szól:
Személyem körüli magyar minisz­

terem előterjesztése folytán Bubics 
Zsigrrond kassai római kalholikus püs­
pöknek, áldozópapsága GO éves évfor­
dulója alkalmából, az egyház és a köz- 
ügyek terén kifejtett tevékenysége és 
a hazai művészetek pártolása körül 
szerzett érdemei elismeréséül Lipót- 
rendem nagykeresztét díjmentesen 
adományozom.

Kelt Ischlben, 1001. évi augusztus 
hő 9 ér.

FERENC JÓZSEF s. k.
Gróf Khuen-Héberváry Károly e. k.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Helyettes tanárok. A békési ev. rcf. 

főgimnáziumban a jövő iskolai évre 
helyettes tanároknak alkalmazták Szat- 
máry Jenőt és Beventés Lajost.

Értesítés. A helybeli evang. reform, 
tanítóképző intézet gyakorló iskolájában 
a beiratkozás folyó évi szeptember hó 
Tső és 2-ik napján délelőtt 8—11 óráig 
tartatik meg. Á beiratkozás alkalmával 
fizetendő 20 korona tandíj és 30 fillér 
arsz. tan. nyugdijtileték. Az újonnan je­
lentkező növendékek a keresztlevelöi.ot 
és himlőoltási bizonylataikat is hozzák 
í'öl magukkal. — A tanítóképző intézet 
igazgatósága.

Általános rajstanfolyam. Szűr i Izsó a 
nagyváradi ip. tanonciskola s a segédek 
továbbképző tanfolyamának igazgatója a 
medern rajztanitás 10—12 napra terjedő 
tanfolyamát az ev. rét felsőbb leányiskola 
torna termében tegnap reggel 7 órakor 
megkezdte. Az első előadásán 22. ev. ref. 
tanító s tanítónő jelent meg. Minthogy e 
tanfolyam a rajzoktatást az olvasás ele­
mével, a beszéd és értelemgyakorlatokkal 
köti össze, kívánatos, hogy az elemi ta­
nítással foglalkozók minél többen vegye­
nek részt e tanfolyam tanulmányozásá­
ban. E célból jelentkezőket elfogad az 
ev. ref. felsőbb leányiskola igazgató-

Megerösiteti tanítók. Az esperes az 
ideiglenes alkalmazott ev. ref. tanítók 
közül a következőket erősítette meg: 
Kiss Julia, Komád Irén és Törő Mi- 

I bálynó tanítónőket és Szabó István s 
í Varga Béla tanítókat.
I Képesítő vizsgálat. Az ev. ref. tanitó- 
I képző intézetben a képesítő vizsgálatok 
I e hónap 28-án kezdődnek. Kiss Áron 

püspök a vizsgálóbizottság tagjaiul Dávid- 
i házi János kábái, Zsigmond Sándor 
I hajdúböszörményi esperest és Somogyi 

Páí nyugalmazott tanítóképzöintézeti ta­
nárt, a debreceni egyház főjegyzőjét hívta 
meg.

Utazik az asszony.
Ha a kicsinyek iskolamentesek lesz­

nek, ekkor kezdődik a nagyok rzabad- 
sága. Ez a forró utazási hónap julius és 
augusztus szokott bekövetkezni, amidőn 
mar nagyvárosi kellemes bűz emelkedik 
az asztfaltból és restelkedünk „még itt­
hon-1 lenni.

A lakások látogatásra képtelen ál­
lapotban, a függönyök levéve, a perzsák 
felszedve, a luszterek egy használatlan 
alsó szoknyával gondosan begöngyölve, 
a bútorok huzattal, ház asszonya pedig 
nagyfokú idegességgel ellátva. A lakás a 
, Szent-Naftalin“ védőszárnyai és a min­
dig keresett siffonár ku’csik jegyében 
áll. Az asszony az egész kedves napon 
áí csomagol, minden egyes bőrönd és 
kosár lakatját gondosan bezárja, hogy 
az elutazás napján legalább még három­
szor kinyissa, mivel rendesen valamit 
még künn felejtettünk, a férj hazajöve­
telekor többnyire egy rakás csomag és 
doboz között eltemetve kapja nejét és 
mindannyiszor némi idejébe kerül' amig 
a sok uj skatulya közül a ,, régit“ meg­
találja. Ilyen jelentőségteljes pillanatok­
ban okosan és bölcsen csak enyhe bú­
rokat penget, mert miteem érne, ha tü­
relmetlenkednék, murán a íődolog mé­
gis csak az maradna, hogy az asszony 
utazik.

Es a hihetetlen megtörténik. Végre 
útra kész vagyis nás szavakkal, diktálja 
már egész sorozatát szoknak a nélkülöz­
hetetlen fontos tárgyaknak, melyek sür­
gősen utána küldendők lesznek.

E utazás előtt férj uramnak rende­
sen ez az utóbó golgotbája. Követik ezt 
az asszony szenvedései elutazás után.

Már az indóházban kezdi a vélt 
nyári szabadságot teli tüdővel élvezni ; 
telt vasúti kupéban tudniillik. A nagy­
sága két gyermekével és a kisasszony­
nyal alig tudtak ht lyet nyerni, bármeny­
nyire igyekezett is a kalauz érdemeit 
egy korona erejéig elismerni. — Minden 
ki esi megtelt és utitársaságunknak nem 
marad más hátra, mint egy kupét, egy 
abban már megtelepedett három tagú 
családdal megosztani.

$

A két legszűkebb családi kör úgy 
ahogy helyet foglalt tehát. A gyerekek 
összebuzódnak, a mamák annál inkább 
terjeszkednek és birtokfoglalásban olya­
nokat müveinek, hogy minden megfi­
gyelő előtt világos, miszerint e két anya 
utazásának végcélja csak Élőpatak vagy 
Marienbad lehet.

Az első barátoágtalanságok után 
egy tűrhető utazási viszony kezd kifej­
lődni. Elsőbbnek a rémségéé hőség fö­
lött folyik a panasz, úgy vélvén : talán 
nem ártana az ablakot kinyitni, meg­
egyeznek hamarosan azonban a gyerme­
kekre való tekintettel egy léghuzana 
esetleges következményeiben ; megintik 
a kölyköket többszörösen, hogy cipőjü­
ket ne a szemben ülők ruháin törölges- 
sék ; a könnyű utazó blouz felső bárom 
gombját kinyitják és megkérdezik egy­
mástól végül: hova lesz az utazás? Mi­
után az útirány közös, még közelebb 
hozza ez az örvendetes véletlen a kőt 
nőt egymáshoz, már amennyiben a kor­
látolt tórviszonyok ezt megengedik. — 
Kikérdezik egymást a külömböző beteg­
ségi tünetek felől, nem létezvén magas/- 
tosabb valami, mint mikor két asszony 
állapot dolgában egymáson túl akar 
termi.

A hangnem ilyen betegségek Imitá­
ciójánál mindig élénkül, de még koránt­
sem sorolhatták fel azokat a nyomos 
okokat, melyek ez idén Élőpatak, vagy 
Marienbad mellett szólották — megje­
lenik a kalauz és kéri a jegyeket. A 
nagysága kéri a kéziiáska kiskulcsát a 
kisasszonytól. Es kinyitja utiböröndjót és 

I átadja a kézi táska kiskulcsát.
A nagysága kinyiíja a nagy kózi- 

! táskát, kivesz belőle egy gyöngyszinü 
! kis kézitáskái, kinyitja cs kihúz belőle 
I egy pirosbGrü kis pénztárcát, melynek: 

oídalrészébon keil a vasúti jegyeknek 
lenniök. Am a jegyek nincsenek a kis 
pénztárcában, mely a barna kézitáská­
ban a nagy kézitáskából kikerüli. Per­
sze a nagysága regtön magán kivid van, 
azonnal megkapja különböző áliapotja- 
inak valamelyikét. Meg merne esküdni, 
hogy tisztelt férje ura a megváltott je­
gyeket neki egyszerűen nem kézbesítette 
A kalauz azonban hosszú gyakorlattal 

- és ennek az útvonalnak régi, alapos is­
merője felhívja ő Nagysága figyelmét 
arra a feketebőrü útitáskára, a mely az 
ő impozáns bőségü felső testét körül­
övezi, melynek belsejében a jegyeket 
tényleg megtalálják. A nagysága lassa i 
magához tér, ám óva'osabb lesz és most; 
már a kilyukasztott jegyeket a vörös­
lőm pénztárca oldalrészébe, ezt pedig 
a gyöngyszinü kézitáskába, a gyöngy­
szinü kézitáskát a nagy utazó böröndba 
teszi, a molyba még a fekete bőrű kis 
kézi'áskát is elhelyezi. A böröndött erre 
gondosan bezárja és annak kiesi kul­
csát szépen benne hagyja.

Alig, hogy a jegyekkel történt eme 
kis intermozzo elmúlt, újból felveszik 
unalmas utimulatság fonalát, mig végül 
az uticól számos közössége a két as::~ 
szony közt bizonyos intimitást létesít, a 
mely szívélyesség dolgában mi kívánni­
valót sem hagy fenn.

Megállapodnak közös ivókúrában, 
ha csak lehet egy házban fognak lakni 
és hogy egy és ugyanazt az orvost fog­
ják igénybe venni.

A gyermekek is feltalálják magu­
kat ős megrövidítik a hosszú ut tarta­
mát, a koosifókkel, a vészjelző, a vaggon 
ajtainak kii in csévél és mi minden ha­
sonló veszedelmes vasúti játszmákkal. 
Csak a „kisasszony“ nélküli egyik dá­
mának 4 éves fiacskája játszik aranyos:
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Ítyermek módjára a kis kulcsosai, me- 
yeta másik nagysága bőröndjében benne 

felejtett. Már is sikerült a kulosocskát 
zárjából kivenni ás száj sóskájába tennie.

A vonat nehány rázása elég és a 
kicsi kulcsooska minden nagyobb eről­
ködés nélkül szerencsésen elnyeletett.

Anyuk ! — kiált a gyermek öröm­
től sugározva, — lenyeltem a tici tuloot.

A riadalom, mely eme örömteljes 
gyermek szózatra keletkezik, persze le­
írhatatlan, a nagysága mintha egy ki- 
gyómarás érte volna, ijedten felugrik és 
bőröndjére veti magát. Hisz a legkino 
eabb helyzetek fenyegetik. A vasúti je­
gyek és az utazási pénz a pirosbőrü pénz­
tárca oldalreteszében van. Ez pedig a 
gyöngyezinü kézitáskában van elhelyezve, 
B melyet 6 a fekele bőrű táskával oly 
gondosan elzárt a nagy ufiböröndbe ; S 
most lenyeli a semmirevaló kölyke a 
bőrönd kulosoeskáját.

— Lakatost, lakatost 1 — kiált a 
nagysága balálsápadtan menetközben.

— Orvost, orvost! — kiált a másik 
az anyai rómültség borzadalmas rikácso­
lásával.

Á kisasszony jajgat, a gyermekek 
kurjantanak, a két anya szidja egymást, 
az utasok ijedten összefutnak mig az ál­
talános zűrzavarban a kalauz megjelenik 
és a visító hölgyeket a — végállomással 
vigasztalja, a hol úgy lakatost, mint or­
vosokat lehet majd kapni.

Nem sikerült sohasem megtudnom, 
hogy a két asszony megállapodásukhoz 
híven a történtek után egy há ban vet­
tek e lakást Élőpatakon, illetőleg Ma- 
s-ienbadban.

Nyári séták.
— Sötét jövő. —

Milliók fohásza száll az ég felé 
áldásihozó esőért, de mintha az egek 
be volnának zárva, mert kárpitján nem 
tud keresztültörni az iszségbe mző em­
ber imája. Eddig a reményből táplálko • 
zott sok csapástól euj ott lélek, ma 
azonban igazán elborult arccal néz a jö­
vőbe, mert reményének utolsó zöld leve­
lét is eíbervasztja a rettenetes forróság 
és szárazság, mely megöli az ember 
veritékes munkájának hittel várt termé­
sét. Igaz, hogy ma még élhet a szegény 
ember, de ha eljön a tél, szünetel a 
munka, mi lesz az éhező emberből. Annyi 
baj, annyi nyomorúság van a földön, 
hogy egy újabb ezreket és ezreket dön 
tene a kétségbeesésba. Mert ne feledjük, 
hogy a nyomor rósz tanác-adó, a szelle­
mek amúgy is elégedetlenek és a tár- 
eadálom békéje mindig attól függ, hogy 
az egyesen az életfentartási eszközöket 
könnyen vagy lelki vergődések közt tud­
ják megszerezni. Rendes időjárás mellett 
is tengersok télen a nyomorgó és éhező 
ember. A népkonyha tanúságot tehet 
erről, mert statisztikája szomorúan iga­
zolja, hogy városunk elhíresztelt gaz­
dagságának fénye mellett árnyékot is 
látunk bőségesen. Mennyivel több lesz a
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szegények, az éhezők száma az időn. 
A tél kezdetén a munka kevesbedik, a 
nyáron még a legdolgosebb család sem 
takaríthatott: mert a drágaság összes ke­
resetét elvitte, rá szorul tehát a társa­
dalomra és annak erszényéből várja az 
őletfentartást. Az a társadalmi osztály 
pedig, amely egyedül áll helyt a kultú­
ráért és humanizmusért, a nehéz viszo­
nyok közt maga is súlyos gondok között 
ól és ha e kettős oltáson áld)zik, önma­
gától vonja meg a legszükségesebbe­
ket.

A szárazság főleg azon termékeuyo • 
két sújtja, mely a szegény népnek úgy­
szólván egyedüli tápláléka. Egy orszá­
gos eső hozna talán még némi javulást, 
bár ide s tova itt van a kopás növények 
be akaritásának ideje és nagyon kevés a 
remény arra, hogy a hőség által eltik­
kadt e fonnyadt, sőt elsült növényzet 
uj erőre, biztató termésre kapjon.

Ámde, ha az ember bizalmit el­
vesztette, elvesztett mindent és hasonlóvá 
lesz a szedett szőlőhöz és letarolt mező 
höz. Ne essünk tehát kétségbe, hanem 
fokozott munkássággal és minden ja^ak 
adája iránt való rendületlen bizodalora* 
mai nézzünk a jövő elé. Az Ur akarata 
és kegyelme romokon is fakaszthat ró - 
zzákat és a ki ő benne bízik, nem szé­
gyenül meg örökké.

Mikor e sorokat Írjuk, vékony fel­
hők úszkálnak a magasban. Keringnek 
fordulnak és talán összejönnek, h)gy ál­
dást hullassanak a szomjas földre, az el­
tikkadt emberiségre, Minden csepjüí egy 
aggódó szivet csendesít le és egy-egy 
ajkat késztet hálaimára.

ti 1 H Hl

A budapesti meteorologiai intézet je­
lentése.

Budapest, augusztus 16.
Változékony, szeles idő várható, 

esővel vagy zivatarral és hősülyedóssel.

A király születésnapja.

Holnap immár 74 esztendeje 'lesz 
annak, hogy Becs mellett Szépkuton az 
udvari kastélyban Zsófia herognő, Fa- ' 
reno Károly kir. herceg felesége fiúgyer­
meknek adott életeit.

Holnap immár 74 esztendős lesz a 
mi jó királyunk.

Nagy idő 74 év, mégha gondatla­
nul, békésen telik is az cl. De hej, nagy 
idő 74 év, ha szenvedésekben, küzdések­
ben vészszel, viharral, gondokkal tétlen 
múlik el.

Első Ferenc Józsefnek 74 eszten­
dejében több volt a bácat, mint az

öröm, több a nyugtalanság, mint a béke,, 
több volt a felhő, mint a napsugár.

Szép idő 74 év, ha közszeretetben, 
közbeosülésben telik el. Hitározottan 
szép az, ha milliók rajongó imádata fűző­
dik minden napjához. Jó öreg királyunk 
egész életéken 74 évéuek csaknem min­
den napján milliók szőtték imájukba jó­
ságos nevét.

A mióta trónra lépett, különösen 
pedig mióta kibékült 18 országának lag- 
szeretőbb népével minden esztendőben 
ünnep nekünk, királyszerető magyarok­
nak augusztus 18-a, a király születése 
napja.

Minden évben elmegyünk a temp­
lomba, hogy kérjük a királyok királyát, 
tartsa meg nekünk továbbra is egészség­
ben szeretett királyunkat, jóságos szivét 
foraszsza egybe a mi szerető szivünkkel, 
tartsa meg magyarnak a magyar 
királyt.

lírám, hallgasd meg imánkat !
*

A király születésnapjára rendezendő 
istentiszteleteken mint minden évben, 
úgy az idén is részt vesz város törvényható­
ság a polgármester vezetésével.

Reggel 8 órakor a róm kát. tem­
plomban ünnepi nat?y mise lesz, melyen 
fényes segódle'tel Wolafka Nándor dr. 
püspök celebrál,

Az ev. ref. nagytemplomban Szele 
György lelkész mond imát a királyért 
Az istentisztelet 9 órakor veszi kez­
detét.

A Deák Ferenc utói izr. templom­
ban 10 órakor lesz az Istentisztelet, me­
lyen a királyért ICruusz Vilmos főrabbi 
imádkozik.

Délelőtt 10 órakor kezdődik az ág. 
hitv evangélikus templomban a király 
születésnapjára rendezett istentisztelet, 
az ünnepi beszédet Materny Lajos espe­
res tartja.

A Pásti utcai ant. őrt. izr. temp­
lomban reggeli fél hat órakor Strasszer 
Salamon rabbi tart hálandó istentisz­
teletet.

Reggeli hét órakor a Pavillon lak­
tanya előtti gyakorló téren tábori mise 
lesz a királyért, melyet a tábori káplán 
tart.

* Személyi hir. Kiss Áron az ev. 
ref. egyházkeiület pü-pöke tegnap délben 
hazaérkezett Szatmármegyei látogatá­
sából.

* Vége a vásárnak. Megtörtént az 
a ritka eset. hogy a debreceni nagyvi- 
sárt nem mosta el az e^ő, Nagy soka- 
daiom volt a város utcáin, a vásártere 
ken az elmúlt napokban, de közgazda­
sági haszna nem sok volt, Kevés vevő 
jelent meg, mert szűkösen eresztett a 
búza és ami pénz bejött elment az adóba 
Hanem annál több kiváncsi nép forgott 
a vásáron. A látványosságot ebben a 
szűk világban is vonzák az embereket.
A kis korc-mákban felhangzott a nóta, 
egy pár fejen most is meglátszik a foly­
tonossági hiány, de hisz ez a vásárral 
együtt jár. A lacikonyháknak is meg

JCóczé hangversenye az „8mke" kioszk előtt.
Kóczé Antal, az országszerte hírneve* budapesti cigányprímás teljes zenekarával együtt, több napra 
terjedő hangversenyt rendez az i mke kávéház kioszkja előtt. A hangverseny sorozatát napok

óta nagy sikerrel folytatja.
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volt a közönsége, mely vígan fogyasz­
totta a kolbászt, pörcöt, fonatost és 
hicskauyiló kerti visskót. Aztán vevők, 
slaölók, kiváncsiak és mulatók szerteszál- 
iingőztsk, u körhintás is leszerelt, a bi- 
iasekopos is elbontja sátorát és egyideig 
gnegint csöndes lesz a vásártér.

* Eomlóssy Lajos meghalt. Városunk­
nak köztiszteletben és szeretőiben állt 
polgára : Komlóssy Lajos tegnap elhunyt. 
Halálát kiterjedt családja érzékenyen fáj - 
Halta. Az elhunytban Nayy Gyula ev. 
>reí. főreáliskolai tanár és Bólteki Lajos 
mán doki lelkész, volt püspöki segédtel- 
kész szerető t apósát gyászolja.

* A főiskolából. Az ev. ref. főiskolai 
ház r.Rgyi hivatal tisztelettel értesíti a 
szülőkét, hogy a beiratkozások alkalmá­
val rendesen beúllani szokott torlódás 
kikerülőre cáljából a f. évi június hó vé­
gével be raikozott gimnáziumi tanulók 
tandíjai a mai naptól fogva a hivatalos 
órák alatt elfogadhatnak.

* Debreceni amber — az acélkirály 
sifWOSa Köztiszteletben és becsülésben ál­
lott Debrecenben. Szentpály Béni dr., kit 
•megnyerő ös úri modoránál fogva min­
denki szeretett, Pár héttel ezelőtt meg­
írtuk, hogy Amerikába megy, a St. Luisi 
világkiállitás megtekintésére s azután 
sgy 3 hánapig tarló amerikai körútra 
indul, amelynek cólje, az amerikai egész­
ségi viszonyok tunuímáuyozása lett volna-

Szentpály Béni dr. alig másfél hete 
érkezeti Amerikába, hol az acél király­
nak., az amerikai acél trösz elnökének 
d. b. r- Svábnak a vendége, s vendég 
szerető gardája, kivel Budapesten annak 
ittléte a kaiméval ismerkedett meg s kö­
tött forró barátságot fényes ajánlattal 
kínálta meg. Azzal tudniillik, hogy köl­
tözzék állandó tartózkodásra Amerikába 
n legyen az ő házi orvosa. Szentpály 
Béni dr. mint órtesü'ünk Mr. Sváb 
ajánlatát elfogadta s elhatározta, hogy 
Amerikába telep-zik le. Erről az elha­
tározásáról ériesitette apósát Horthy 
nagybirtokos, főrendiházi tagot ki a na­
pokban teszi meg az előkészületeket és 
intézkedéseket vejéoek végleges elhatá­
rozására nézve.

* Öngyilkos fiatal leány. Zombori Er­
zsébet 18 éves fiatal nyomdászleány teg- 
step reggel 6 órakor apja, Zombori Lajos 
baromvásártéri sorompós lakásán ni aró- 
Üögot ivott. Tettének oka állítólag mos­
toha anyjával! összezördülése volt. Zom­
bori Erzsébet a Hoffmann és Kronovitz 
féle nyomdában volt ezelőtt alkalmazás­
ban. A közkórházban halt meg.

* Szerencsi tlenség a cséplőgépnél.
jSngy Józ-ef napszámos mint adogató 
dolgozott Földes mellett egy tanyán a 
cséplőgépnél. Munkája közben azonban 
megcsúszott és leesett a dobasztalról, 
miközben súlyos sérüléseket szenvedett 
fején és hátán. A szerencsétlenség még 
ü múlt hónap 28-án történt, de a Nagy 
auzódáaai még mindég nem gyógyultak 
meg, ami annak tudható be, hogy az 
'Orvosi kezelés hiányos volt. Végre ma 
beszállították a debreceni közkórházba, 
ahol katona Zoltán dr. kezelése alatt 
mielőbb meggyógyul.

* Hány hajó pusztult el a tengeren.
A ,,Veritae'‘ magyar és osztrák hajóföl- 
aiérési és hajóosztályozó iroda most adta 
íi a kimutatást azokról a hajókról, a 
íme'yek junius hónapban a tengereken 
kipusztultak. E szerint az említett hó- 
napban összesen, 39 gőzös és 34 vitorlás 
veszett el. A legnagyobb veszteség Ang­
isát érte, a melynek 9 vitorlása és egy

gőzöse ment tönkre. A norvégek is nagy 
kárt szenvedtek hajókban, mert 8 vitor­
lásuk és egy gőzösük pusztult el. A né­
met tengerészet 8 gőzössel lett szegé­
nyebb. Az amerikai hajópark 3 gőzöse 
és 3 vitorlása sülyodt el a tengereken. 
A svéd hajók száma szintén hattal csap 
pant meg, öt vitorlással és egy gőzha­
jóval. Francia lobogóval most öt vitor­
lással kevesebb járja a tengereket. Az 
olasz hajók közül 2 gőzös és 2 vitorlás 
veszett el. Elpusztult m'g 3 görög és 
4 japán gőzös A háborúban elpusztult 
hadihsjókat nem regisztrálja a kimuta­
tás. Egy egy vitorlást vesztett még a 
hollandi ős az orosz tengerészet, egy- 
ef?y gőzöst pedig a dán, spanyol és a 
kinai kereskedelmi flotta. Junius hónap­
ban egyetlenegy magyar és osztrák hajó 
sem pusz'ult el.

* Véletlen szerencsétlenség. Varkoly
József csizmadia mester vásártéri bólé­
jában Varga Károly tanonc Biti E nil 
segédet véletlenül egy forgópisz ollval 
meglőtte. Batikol a közkórházba szállí­
tották, hol Katona Zoltán dr. vette a 
sebesültet, — kinek állapota válságos — 
gyógykezelés aló.

* Értesítés. A polgári takarók és 
segélyszóvetkezet értesíti t c. tagjait 
hogy tekintettel arra, hogy szombiton 
lesz Szent István király napja betéteket 
szerdán egész nap. csütörtökön és pón- 
tóken délelőtt elfogad,

* Tiiz Derecskén. L ínárt Gibor 
derecske! gazdának az udvarán levő szé­
nája tegiap slőtt meggyuLdt. A tűz te ­
jesen elhamvasztotta'az egész szénakész­
letet, de szerencsésen tivább nem ter­
jedt. A kár úgyis mégha adja 1500 ko­
ronát, A tűz keietksztekor csak egy bé­
res volt a háznál. A vizsgálaton meg­
indították.

■"Orosz japán háború Orosz j*pin há­
borút játszónál! a gyermeket az á'kos 
földre vezető utón, a termény és áru­
raktár közelében. Csorba Péter volt Ku- 
rnki, Kiss Sándor meg Kuropatkin. Mi­
után a csatakiáltás egy harci tábort sem 
riasztotta meg, kövekkel ostromolták egy­
mást, miközben Kuroki úgy iulön ütő te 
egy kőbombával Kuropatkint, hogy az a 
sáncoknak csúfolt homok buck árói lebu 
kott. A csata sebesülijét id igenek vitték 
a szülői karok közé, és a harcosok elme­
nekültek.

* Fürdői emlék Kohn Mór kereposi- 
uti rővidkeruskbdő tesm’ip érkezett haza 
siófoki kellemes fürdőzéséről. Első útja 
a Kossuth Lajos utcai korzóra vezeie t, 
hogy néhány hétig nem látóit jóbará jait 
s ismerőseit son a üdvözölhesse. Talál­
kozik a többek közt egyik igen jö barát­
jával, Scalezinger Ignác cipőfelsőr sz 
nagykereskedővel. A kölcsönös üdvözlé­
sek és bókok után igy szól Kohn Mór 
polgártársunk :

— Kérlek szépen, neked, mint leg­
jobb barátomnak, hoztam a fürdőből egy 
emléktárgyat, hogy emlékezz meg rólam, 
valahányszor ránézel. Kérlek, fogadd el.

A jóbarát nagyon meghatva kö­
szönte — még nem is látva a tárgyat 
— barátja ragaszkodását s gavaUérxágát, 
mire ez kihúz kabátja belső zsebéből egy 
1000 koronáról kiállított váltót és igy 
szól :

- Na kérlek szépen itt van. fo­
gadd el. Tudom, hogy gyakran fogsz 
reám emlékezni.

* Makacs bérkocsis. Csiszár G/örgy 
postatiszt panaszt emelt a 3 sz unu egy 
fogatú bérkocsi ellen, mivel bat eg nejét

nem akarta Csikós dr. hoz vinni. A ma­
kaó* fuvarost megfogják büntetői.

* Elgázolta a vonat A 2410 száma 
tehervonat tegnap a László József gazda 
szekerét elütötte s összemorzsolta. Em­
berben nem esett kár.

* Halálozások. Dibreeen városában 
az elmúlt három napon a kővetkező ha­
lálesetek fordultak elő: Nagy Katalin ev 
ref. 7 napos; Kecskés MArgit ev. raf. ti 
hónapos; Fodor Erzsébet ev. ref. 3 hó­
napos; özv. Kovács Lajosáé szül. Bö­
szörményi Zsófia ev. ref. 55 éves; Bütöa 
István ev. ref, 17 éves; Pugoes Ilon# 
izr. 20 napos; Tóth Ferenc ev. ref. 4 
hónapos, Szele Imre ev. ref. 12 hónapos, 
Bujdosó László ev. ref. 9 hónapos; Zí- 
raanvi Ferenc róm. kát. 2 hónapos; 
Gazda Jolán ev. ref. 5 napos; Katona 
Juli noa ev. ref. 6 napos; Szutor Eszter 
ev. ref. lti napos; Vedres Juliánná ev, 
ref. 2 éves; Nagy János ev, ref, 22- 
éves; Tim Lijos ev. ref, 13 napos; Kiss

I Vilma ág. ev. 7 éves; Zouabor Erzsébet 
ev. ref. 18 éves.

. a szolid »gazdáknak. A
vásári tanács ériesiti a szoiiősgazdáKat, 
hogy saját termésű boraikból házis/ük- 
sóglotre szánt bormennyiség után italaáő 
fejében hektolitarenkint bor után 6 kor. 
70 fi lór, bor nust és szöilőoefre után 5 
kor. 4 fillért fizetnek, de kötelesek eb­
béli igényüket szeptembet 15-ig, legké­
sőbb a?o íban, ha Gőbb szüretelnének, a 
szüret megkezdéséig bejelenteni. A beje­
lentések a belte-ületen, a városban ál­
landóan lakók részéről az I. és II. kor. 
rendőrkapi ánySágoknál, a kertekben és 
a mezős igetben lakók részéről pedig a 
mezőrendőrkapitányságok iái eszkózlei- 
dők. Ezen bejelentésbe foglalandó a be­
jelentő lakóhelye, házszána, a eia'ád a- 
gok száma, a szillőbirtok terjedelme hol­
dakban és a házi fogyasztásra felhasz­
nált bor évi átlagos mennyisége hektó- 
itereukint. H« a termelő egész borter­
mését házi fogyasztásra kívánja felhasz­
nálni, köteles abban az ese'ben, ha ter­
mése öt hektolitert meg nem halad, ess 
egész termés után a kedvezményes adót. 
a kijelentés vagy a felvétel alkalmától 
azonnal lefizetni.

* Negyvenöt évvel ezelőtt. Forgatva
' az eirvhaz nagy nep-zerüségnek örven­

dett Hölgyfutárt, annak 1859-ik évfolya­
mának hírei közt a köveikezőket olvas 
suk : Uj magyar lapot készülnek kiadni 
Debrecenben. Kiadója Telegdi könyvárus 
loend, s szerkesztője valószínűleg egyik 
fővárosi írónk. Mi csak örülni tudnánk a. 
lépők e s aporodásáaak, ha ügyes toll« 
Íróink szaporodván, minden vállalat jő: 
kézbe ju na. De most a jók egyre fogy-

1 tak és ieginkább a gyom gyarapodik.
I y körü mények közt j >bb a kevés jő 
vállalat, mint a sok mez. Ugyan majd

i 45 év múlva mit fognak az akkori em­
berek olvasni az újságírás mai viszo­
nyairól ?

* Habló cigányok.. A Mántelephess 
közel egy kisebo vendéglőben lakott &- 
vásár id-lje alatt ifj. Bade György Bag- 
dénba (Szilágy megyébe) való bo-juku- 
pec. Tegnap este 9 óra körül a Barom 
vásárérről ment lakására, mikor a Mén- 
telep mel ett az árokból egyszerre eliba 
ugróit nétry cigány, mellényét letépték 
és a belső zsebéből pénztárcáját 264 ko­
ronával együtt elvették. Bode segítségért 
kiáltott, mire bonyhádi Parcel Dezső 
százados a méntelepi készültséget azon­
nal kivezényelte. A rablók futásnak ered­
tek, a méneskatonák utánuk és hossza# 
hsjsza után az egyik rablót elfogták. Az 
elfogott cigánynak Lakatos Béla a neve,
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Egfteugre való. Lakatos Lóla a csend- 
6iségnél érdekes vallomást tett. Elmondta 
hogv három társának neve Jáni Kálmán, 
Nagy Kálmán és Nagy Lajos. Család- 
inkát Gömör megyében Martonfalván 
hagyták, ók négyen pedig eljöttek a deb­
receni vásárra, begy bárminő utón, mó- 
cion pénzt kerítsenek, aztán pedig a le- 
hető legrövidebb idó alatt visszamenje- 
nek Mártonfalvára. Tegnap estig össze­
vissza bujkáltak, rejtőzködtek. Meglesték 
az este, mig a csendőr ségi járőr el­
ment, — akkor előbujtak az árokból — 
és a legelső arra menő embert megtá­
madták. Az elrabolt pénzt nem Lakatos 
le'te el s így a pénz oda van. A csend- 
őrség a legszélesebb körben nyomozást 
indított a rabló cigányok ellen.

íiETZTEB JÓZSEF fényképészet 
festészeti és fény képnagy i- 
$ási műterme Pia c-u t c a 44. 
ár. Uj f a I u s s y-h á z. Állandó
fényképkiállitás a műterem 
fcepubejáratánál levő kira­
katban.

* A kölcsönös segélyEŐ egylet igaz­
it »lósága felkéri az tg) let tagjait, hogy 
In fizetéseiket e héten péntekig .teljesít­
ek mert folyó hó 20-án nemzeti ünnep 
í\ér, hivatalos órák nem tartatnak. j

Ma este vz Arany Bit a iá | 
véjházbav Bécz Károly zdthara
fát

mulatságok
Ecszo ti estély 1904. augusztus 18 án 

assz holnap csütórttkön a Korona tánc­
termét en a kis kelen és iparos kelen 
•zártköiü kosíoiu-eetéyt rendez. Kezdete 
a kis kolonnák 5 órakor, nz iparos ko­
lonnák 8 órakor. Zenész.' Berki Lajos 
jócevu zenekara. Belépő dij (személyen­
ként) 1 kerena A meghívó a pénztár­
nál előmutatandó.

Éz eresz-japán bábom.
Péiervár, aug. 16. Az orosz távirati j 

ügynökségnek jelentik Mukder.fcő! 15-ről: j 
14 én érkezett jelentés szerint e napon a 
japánok támadást intéztek Port-Artur elen. 
Ezt azonban nagy veszteséggel vertek 
vieeza az egész vonalon. A védelmet 
Slöszel tábornok vezette. A csapatok 
szelleme és magatartása kitűnő. Az erős­
ség bőven el van látva élelmiszerrel. A 
parancsnok rendíthetetlen bátorsága az 
összes csapatokat a győzelem biztos tu­
datával tölti el.

Pétervár, aug. 16. Hivatalos jelen­
tések szerint Port-Artur helyőrség 8-tól 
10-ig 7 tisztet és 243 kannát vesztett. 
Megsebesült 35 tiszt és 1553 katona. El­
tűnt 1 tiszt és 83 katona.

Csifu, aug. 16 A 10-dikén Port- 
Arturba visszatért orosz hadihajók ma 
itmét kijöttek a kikötőből. A japán hadi 
hajék szakadatlanul üldözik azokat.

Tokio, aug. 16. Kaminura teuger- 
nagy jelentése szerint a 14-dikén lefolyt 
ütközetben, mely a japán és grosz vla- 
divosztoki hajóhad közt történt, az orosz 
bajók nagy veszteséget szenvedtek, s a 
Puszik teljesen használhatatlanná vált, 
sőt később eletilyedt. A sülyedő hajóról 
a japánok 600 orosz tengerészt mentet- 
teg meg.

London, aug 16, Az ellentmondó 
harctéri hírekből csak annyi állapítható 
meg bizonyosan, hogy a japánok egyesí­
tették vízi és száraz iöldi erejüket, amely 

lyel erősen bombázzák Portarturt. Azon­
kívül az is biyonycs tény már, hogy a 
japánok újra elfoglalták a portarturi erős 
ségiől »l g két-bái(m mérifőldnyire távol 
eső Takusan magaslatot.

Tokioi aug. 16. Az oroszokat érzé­
keny veszteség érte. A Pallada nevű 
oroszbadibsió a tizediki tengeri ütközet­
ben ez erős bombázés fcly Ián olyan léket 
kapott, hegy elsülyedi.

Tokio, aug. 16. Cingtanban lefegyi 
verezték a Cezárevics nevű orosz hadt 
hajót és azonkívül három loipedónaszádo- 
A Cezárevics elfogott lisztjei azt állítják,- 
hogy szemük láttára süjedt el egy japán 
hadihajó a legu ótbi tengeri csatában. 
Er;ŐS azonban illetékes helyen semmit 
se tudnak.

A király utazása.
Jschl, aug 16. o felsége Paar gróf 

főbadsrgéd és Dielrichstein herceg kísére­
tében kis suite-tel reggel 6 26 porckor 
udvari különvonaton Merienbadba uta­
zott.

Marienbad, aug. 16. Ferencz József 
király délután ideérkezett. A pályaudva­
ron nagy közönség várta. A várakozók 
közt volt VII. Edvárd angol király, aki 
szívélyes szavakkal üdvözölte ő felségét. 
A pályaudvarról az uralkodó a szállóba 
hajtatott. Megérkezése után meglátogatta 
az angol királyt, aki azonnal viszonozta 
a látogatást. Este az angol k'rály disz- 
ebédet adott királyunk tiszteletére. Őfel­
sége holnap utazik vissza Isehlbe.

Tallián min isiit er fia öngyilkos.
Lipik, aug. 16. Tallián Andor, 

Tallián Béla föklmiveléstigyi minisz­
ter fia, tegnap este tiz órakor főbe 
lőtte magát. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen. Valószínű, hogy tettét 
pillanatnyi elmezavarban követte el. 
A minisztert fia öngyilkosságáról 
stirgönyileg értesítették.

Budapest, aug. 16. Tallián mi­
niszter fia — mint illetékes helyről 
értesülünk öngyilkosságát elmeza 
varban követte el.

Az orosz trónöröklés rendje.
Péteri ár, aug. 16. A cár a trón­

öröklés rendjét az esetre, hu az uralkodó 
a nrgyhereeg trónörökös nagykorúságá­
nak beállta előtt halna e', úgy szabá­
lyozza most kiadott manifesztumában, 

i hogy Mihály Aiexandrovics nagyherceg

lesz az államfő, mig a kiskorú nagyher­
ceg trónörökös gyámsága Alexandra Fee- 
dorovna oárnét illeti.

Császka érsek temetése.
Kalocsa, aug. 16. Az elhunyt érsek 

ravatalát már tegnap és tegnapelőtt nagy­
számú részben a vidékről Csszeseregletta 
hivő látogatta meg. Tegnap délután Ma- 
jorossy püspök baszenteltc a koporsót 
Este érkezett meg a temetésre Báes- 
megye főispánja és öt tagú küldöttsége, 
Zombor, Szabadka, Újvidék, Buja, Zenta, 
Bács, O-Becse, Jánoshalma küldöttsége. 
Szmrecsányi nagyváradi, Várossy székes- 
fehérvári püspökök és Kohl Medárd cím­
zetes püspök, a vallás és közoktatásügyi 
miniszter képviseletében Várady Árpád 
apát miniszteri OEztá'ytmácsos is idtér­
keztek. A nagyváradi szepesi, Csanádi 
káptalanok küldöttei is megjelentek. Kép 
viseltetik magukat a bajai és szabadkai 
katolikus körök küldöitségileg. M v reg­
gel 6 órakor a papság egyházi díszben, 
a feketével bevont főszékesegyházból 82 
érseki palotához vonult. A holttest be- 
szentelése utána gyószmenet visszatért a 
főezékesegy házba. Elől vonult a tanin­
tézetek ifjúsága, következtek a főkápta­
lani tisztek, Kalocsa elöljárósága és kép- 
viselőteztületo, majd a közintézetek kül 
dötjségei, egyletek, tantestületek, társu­
latok, továbbá a paprág és főkáptalan. 
A püspökök vonultak ezután segédletük­
kel, élükön Szmrecsányi püspökkel. Az 
udvari papok az elhunyt c-gybézfejedelem 
rendjeleit vitték. A koporsót 12 pap vitte, 
A koporsó után Várady Árpád mint a 
kormány képviselője és a rokonok halad­
tak. A menetet az uradalmi tisztek ós a 
cselédség zárta be. A koporsót díszes ra­
vatalra helyezték. A gyászmisét S/.mre- 
csányi püspök végezte ragy segédlettel, 
az abszoluciót Városéi, Majorossy, Kohl 
adták meg. A főszékesegybiiz előtt lévő 
teret a küldöttségek, valamint a város és 
vidék östzeseregleít népe töltötte meg. 
A gyászmise után a iőszékesegy ház fő­
oltárától jobbra lévő sírboltba tették az 
elhunyt főpap holttestét ós azt befalaz­
ták. A szertartásnak fél 11 órakor volt 
vége.

A káptalan tömeggondnokává ZundI 
Péter oldalkancnokot választották meg, 
A káptalani hely nckválasztás délután 
lesz. A végrendeletet még nem bontot­
ták fel.

Változások n kúriánál.
Budapest, aug. 16. Bírói körökben:, 

elterjedt fairek szőrint Szabó Miklós, a 
Kúria elnöke az esszéi nyugalomba vo* 
nul. Helyét Vörösmarthy Béla a Kúria 
másodelnöke foglalja el, akinek helyéra 
Bernáth Géza igazságügyminiszteri ál­
lamtitkárt emlegetik. Bernáth helyére 
igazságügyminiszteri államtitkárrá hir 
szetint — Fabinyi Ferenc dr. a szegedi 
ítélőtábla elnöke van kiszemelve.
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Hirtelen elhunyt közjegyző.
Szentgothárd, aug. 16. Desils Gyula 

királyi tanácsos, kir. közjegyző ma dél­
előtt szivszélhütésben hirtelen meghalt. 
Halála nagy részvétet kelt.

A szegedi színház Makóé.
Szeged, ug. 16, Szeged város ta­

nácsa ma tartott ülésén határozott a 
színház ügyében. A tanács — a szinügyi 
bizőttság javaslata ellenére — a színhá­
zat négy szavazattal kettő ellenébe Makó 
Lajos színigazgatónak ítélte oda.

Vasutasok a törvényszéken.
Szeged, aug. 16. A szegedi kir. 

törvényszék előtt ma állottak a legutóbbi 
vasutas bérharc miatt izgatásért pörbe 
fogott vasúti alkalmazottak. A törvény­
szék mind a tiz vasutast fölmentette. Az 
indoklásban többek között kimondja az í 
Ítélet, hogy a vasutas nem közhiva­
talnok.

Lelőtte a fiát.
Pária, aug. 16. Lafalle háztulajdo­

nosnak a tia nagyon tékozló volt, ami­
ért atyjával számtalanszor ellenkezésbe 
jött. Legutóbb is emiatt hevesen össze­
tűztek, amelynek eredménye az lett) 
hogy az apa dühében lelőtte a fiát. De 
he veskedését csakhamar megbánta, mert 
a tett elkövetése után önként jelentke­
zett a rendőrségen.

Tüzek.
Paris, aug. 16. A Fontainebleui er­

dőségben kát napja nagy tűz pusztítót, 
melynek már mintegy 16 kilométernyi 
kiterjedésű erdőállomány esett áldozatul. I 
A tűz oltására és korlátozásására két 
gyal ogezredett küldött ki.

Nagy-Szöllős aug. 16. Tegnap este i 
mégy épület kigyuladt és ma reggelig j 
porcáógett. Az oltást nagyban megnehe 
aitotte a vízhiány, mert a kutak kivan 
ztak száradva.

Gabonatőzsde.
Budapest, augus ztus 16. Buzakinálat 

mérsékelt, vételkedv gyönge. Nyugodt 
irányzat mellett 25,000 métermázsa 
került forgalomba váltózatlan, közben 
até hány fillérrel olcsóbb árakon. Egyébb 
jralmnanemok váitőzatlanok. Idő: borús.

hu József és Isi utóda cégnél,
Debrecen, Kistompiombazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű

fm és lel éj felér Miiét
harisnya, kötények, matracok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
Intézetben növendékek­

nek előírás szerint.

Határozott árak!

i« Pl ^ fis rtf,s &A-g? f Aj Jy Zíé a\f 8 "•>**»
1 5 CÍA ftUZMiSt3 sara OBS®

fej ^ '

»CU\

.A
K*S|0

NAGY ÜVEG ÁRA!2KOROMA 
g KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA |
HASZNÁLATI UTASÍTÁS ftíNDFN ÜVEGHEZ 

mitíKELVE VAN!

_m Nyavalyatörés 111
Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, mgyßfS 

bSróamentve kapható a hattyu szabad
gyógyszertárba a.

MdWHUttaWtwti»

n. A. vasutak menetrendié
. . 1904. május hó l-től. • -

I

H.-Bószormény 
B.-S ä.-Mihály

Búza októbere 
„ 1905 áprilisra 

Rozs októberre 
„ 1905 áprilisra 
Zab októberre 

„ 1905 áprilisra 
Tengeri augusztusra 

„ szeptemberre 
„ 1905 májusra 

Repce augusztusra

10-61-62
1081-82
8.25- 52. 
7.30-31. 
7.56-57
7.45- 50 

7.47-49.
7.46- 47.
7.26— 27- 

11.40—50

Virágüzlet áthelyzés.
Van szerencsém a n. é. közön, 

séget értesíteni, hogy a piac-utca 

59. ez. «. 10 év óta fennálló.

ilirágkereskedésemet
építkezés miatt nnsu-iln* l»*> 1 én 
piac-utca fi9. szitm alá, a keres­
kedelmi és iparkamara házába, a 
„Frohner“-szálloda mellé helyezem 
át.

Amidőn az eddigi szives párt­
fogást megköszönöm, kérem b. 
támogatásukat uj helyiségemben is. 

Teljes tisztelettel

Janatka Alajos

mükórtósz.

Debreczenből indul:
Budapest felé (vegyes vonat.) . •
Budapest felé (gyorsvonat.) . •
Buudapest felé (gyorsvonat.) . 
Buddapest—Nagyvárad felé . . •
Budapest—Nagyvárad felé * .
p. La dány—Nagyv. minden kedd
Csak P.-Ladánytg......................
Csak P.-ladá lyig motor menet 
gzatmár—M.-Sziget felé . . .
Csak S'.at nárig (gyorsv.) . .
Csak Szatmárig teker v. szem. szál 
Szatmár—M. Sziget felé . . .
S'.atmár—M.-Sziget felé (gyorsv .
Csak 3 -.at nárig................................
Miskolc'.—Kissa felé......................
Miskoláz—Kassa felé.......................
Szerencs—S.-.X.-üjhely Kassa f. .
Csak Nyíregyháziig......................

z m. áll. v.-től 
I vásártérről 
■ m. áll v tói 1 

vásárié ről 
m. áll. v-tál 1 
vásártérről 

felé m. áll. v.tól 
vásártérről 
m. áll. v. tói 
vásártérről 

m. áll. v. tói 
.vásártérről

Füzes-Abony felé m. a. v.-től 
Fiizes-Abony felé vásártérről . 
Ohat-Kócs —Polgár felé m. á. v.-től 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Dere -ske —Nagy-Léta felé . .
Derecske —Nagy-Lóta felé . .

Budapestre érkezik
A reggel 8ó. 57 p.-kor induló gy. v 
A déli 12 ó. 07 p -kor induló sz v 
Az este 10 ó 31 p kor induló sz. v 
A d, u. 4 ó. 18 p.-kor induló gy. v

Budapestről Debrecenbe indul
A d.u. 12 ó. 06 i.-korérkaző gy. v 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érkező sz. v 
Az este ti ó. 26 p.-kor érkező gy. v 
Az éjjel 2 ő. 24p.-kor érkező sz. v 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz. v 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v. ... .
Bulapest—Nagyvárad felől . 
Butaest—Nagyvárad fe'ől gy. v. 
Budapest-Nagyvárad felől. .
Csak P-ltd ytői ......................
csak P.Lánytól m )tor menet . 
Kolozsvár-Nagyvárad felől
csak Szatmár felől........................
Csak Szatniaró; g . v.

M. Sziget „ „ . . .
„ „ ,i„ <S7

M.-8ziget —Szatmár felől_ .
Csak Szalmáiról . • • •• •
Kassa—Miskolcz felől . ‘ .
Kassa—S-A-Üjhely -Szerencs felől
Kassa—Niskolcz felől.......................
Csak Nyíregyházról .......................

' vásártérre . ,
máv.-hoz 
vásártéré * .
máv -hoz < .
vásártérre • , 
máv.-hoz 
vásártérre . 
máv.-hoz . 
vásártérre . 
máv.-hoz ,

F.-Abouy felől vásártérre . . . ,
„ v n . . .

Ohat-Kies—Polgár felől vásártérre .
„ „ ,, » naáv.-ho« „

Derecske—Nagy-Lét» felől . „ ..

3 30
4 í í>
8 87 

13 07 
iO 3 
iijta 
8(10 
6,08 
8 56 
6|tl 
7|86 
2 j 50 

12107 
5l0t 
8 13 
6 56
4 11 
,2 19
6 35
5 44 
8 09 
8 16

,1 07|
1 16 
4 25 
4 38 

.2 11 
*3 21

6 46 
6 53 
4'36 
4 56 
4;o6 
4 >33 
9 >85 
4’31

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel: 7 [36

d. u.

7Í05 
8 >15 

12,.6

B.-Sz.-Mihály— 
tl.-Boszörm. felől.

d. u. 
este 

éjjeel 
d. u. 
reggel 
reggel 
reggel 
reggel 

d. e.
I d u 

este., 
este 
reggel 
d. e. 
este 
d. u. 

reg 
reg- 
d e 
d e 
este 
este 
este 
este 
d. u, 
d. u. 
d. u. 
d1 u 
d. e 
reggel
reggelreggel 
d. a.

1 50 
6 [40 
5 45 
9 86

8 29 
6|2ti 
2(24
S 16 
7,45
5 03
7 26
8 46 

11Í37
3(55

1011
6 40
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Magyar királyi államvasutak.

MO,896-1904. szám. D.

HIRDETNÉM.

» lat mellékletei ivenként 30 filléres 
bélyeggel ellátva és lepecsételve a 
következő felirattal nyújtandók be, 
„Ajánlat a Császárfürdői kezelőépü 

1 let munkáira.“

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága nyilvános versenyt hir­
det a magyar királyi államvasutak 
részére a Budapest székes főváros 
II!-ik kerületében Zsigmondutca 
4756—a. hr. szám alatt fekvő tel­
ken a Császárftirdő állomás számára 
létesítendő kétemeletes kezelőépü­
letnek előállíttatásához szükséges 

munkák végrehajtására.
A tervek, a költségvetés, az 

egységárjegyzék, a szerződési ter­
vezet, az ajánlati minta, a pályázati 
feltételek, valamint a munkák vég­
rehajtásához kötött teltételek I uda- 
pesten a magyar kiiályi államvasu­
tak igazgatóságának magasépitményi 
€gyosztályában »VI. butikt, Ttiéz- 
körut 56. sz. 111. emelet 34. ajtó) a 
hivatalos óiák alatt megtekinthetők.

Csak az összes munkákra tett 
ajánlatok fognak figyelemben vé­
tetni.

Az ajánlatok legkésőbb 1904. 
évi augusztus 25-én déli 12 óláig 
nyújtandók be alólirott igazgatóság 
építési és pályafentartási főosztályá­
ban (Budapesten, VI. kei Illet Tét őz­
kor ut 56. szám II. emelet 10. ajtó) 
Az ajánlatok egy koronás, az aján-^

Az ajánlat benyújtását megelőző 
napon vagyis 1904. évi augusztus 
hó 24-én déli 12 óráig 4100 korona 
azaz Négy ezeregyszáz korona bá­
natpénz teendő le a magyar királyi 
államvasutak központi főpénztáránál 
(Budapesten, VI. kér. Andrássy-ut- 
7 5. szám földszint) akár készpénz­
ben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

lemezek, filmek előhívó 
és rögzitök, aranyfürdők, 
cartonok dús választék­
ban, gyári áron részlet-
fizetésre is kaphatók

Borsos Katánál
Debrecen, Városház épület.

Tanítás és sötétkamara hasz- 
o o nálata díjtalan, o o

Bortermelők figyelmébe!

Az értékpapírok a legutóbb jegy­
zett árfolyam szerint számíttatnak, 
de név értéken felül számitásba nem 
vétetnek.

Tisztelettel tudatom, hogy Deák Fí- 
renc-utc-án fönnálló gépműhelyemben

ujtalálmányu és szabadalmazott
vasszerkezetű és felülnyomása

borgajtól( és őgzölztuzól(a
Posta utján beküldött ajánlatok 

és bánatpénzek térti vevénynyel 
adandók fel.

Budapesten, 1904. évi augusz­
tus hóban.

A z igazga t óság.

készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatányérral van ellátva,, 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a 
törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságba» 
a legnagyobb választékban de olcsó árak­
ban kapható.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel
Prel*ler Mór 

mhlakatosésgépja v i t ó mii he ly»

M1H ALÓ VITS I.
g) dgy^Kirtáre b óg) szerészeti ni lile bor a tor inni a a „Kígyó*‘-hoz

DEIillK EMIIN, FŐT fit 31-11% SZÁM.
A/etilja a követhető közkecn ettségnek Örvendő készítményeit;

Kireat-crtie arcszépilő b bőrápoló kenőcsét, 
Kitly teljesen ártalmatlan, nem 

esiroz, tehát nappal is használható e az arcnakÜ Üde- 
Béget, finomságot 8 hamvas, H 1 b ölöt néz At a) cot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arcvörösség, máj folt, eömör, szeplő s egyéb tisztóta- 
ktságnál. 1 tégely harmat créme ára 1 korona. A cré- 
méhez haszná- firr|,np mely az arcnak
landó ponder, a 8161 H$Cl 01 vtlui p üde iiju szint
kölcsönöz, háromféle szinten kepható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illaté, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden má8 
készitménynyel. Jól taped és igen jól fed. Próbadobog
*ra 50 tili. Äagyobb 1 MA|2{£.r»in 8 legkivól6bb 
dobozé 1 és 2 kor n rnyfilSigm aro 8 különó­
ra kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- e kézbőrt. Teljesen áriáin ellen. Nem 
etíroz s run piszkitja a ruhát. llelát a tán ulatos és 
rtgtíni 1 Napégetlfc vegy szélkiiujta kezeket vagy 
ercbőrt a ltgrövideb roő alatt üdévé, tinón má tesz. 
Megbámult kezekeb, eldurvult kézbőrt tehéné, pu­
hává változtat. lEgy üveg Edliteigin éra 1 korona.

Dr Borsos féle

to

kimnp-híjsztr. Meggátolja a hajkihullást,
a fejbőr megkorpásodását,

e lejvigek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől 
li eia kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nt m zsiuz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ánelmellan. Elf segíti a hajnövést. 1 üveg hajSZOM

Kfivénp hjkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású bajkenCcs is, 
n int a Borsos-féle bajezesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

íztelen esuhmäj olaj -
A Mibalovits-féle

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undo 
rtm okoz s e végtől a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mibalovits-féle

Cbina-bor. <
China vas bor. j Egy üveg ára 
Ccncmangó-bor. t 
Pepsin-bcr. !

1 korona 60

Szimotodt i botból kiváló gonddal készült jyóyy berek, étek melyek gytgytékintelében versenyeznek mir den e nemű
készitménynyel

Nsgy laktár bel- Csktihóldi pyógvezer. különlegvsaégckbél.

itíjv-r Mi M L

Debrecen, nyomatott László .József könyvnyomdájában.
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